

中共肇庆学院委员会办公室文件

肇学委办〔2016〕2号



肇庆学院关于二级学院(部)2015年重点工作 任务完成情况的通报(第二次)

各单位:

根据《肇庆学院关于加强二级学院工作督办的通知》(肇学委办〔2015〕10号),为全面深化教学改革,加快二级学院教学、科研、师资队伍建设等工作目标的落实,学校对二级学院(部)2015年重点工作任务完成进行检查,现将有关情况通报如下。

一、通报事项

1. 2015年工作要点和重大工作中关于二级学院(部)需要完成的工作任务(附件1);
2. 2015年院(部)教学水平评估结果(附件2);
3. 2015年各单位科研成果和科研立项情况(附件3)。

二、重点工作完成情况

从督办和职能部门审核的情况看,15个二级学院(部)都能

认真落实学校 2015 年工作要点及重大工作的要求，除个别二级学院的一些项目外，教学、科研、师资队伍建设等重点工作任务基本完成。特别要提出的是，一些二级学院思路明确、工作扎实，重点工作有所突破，办学特色开始呈现，取得较好的成效。

1. 各二级学院（部）都能结合实际，按照学校要求认真修订应用型人才培养方案，并积极推进学分制改革。

2. 化学化工学院、文学院、教育科学学院加大专业建设力度，规范教学行为，提高教学管理水平，积极开展本科教学审核评估的预评估，在学校专业评估和教学评估分别取得前三名。

3. 美术学院发挥学科专业优势，积极开展协同育人平台项目建设，主动开放办学，加大社会服务和实践教学力度，获奖作品和专利达到 88 项。

4. 计算机学院、软件学院有力推进协同育人试点项目，提前完成转段工作，支持教师组建创新创业团队，增强协同创新和科研成果转化能力，产学研工作成效明显。

5. 经济与管理学院积极加强校企合作，提高协同创新能力，在横向课题及咨询服务方面工作主动，取得较好成效。

6. 化学化工学院加大学术团队和教学团队建设，改善实验室条件，推进协同创新中心建设，核心期刊论文和 SCI/EI 收录论文数量均居第一，教学科研成果获得多项教学和科研奖励。

7. 电子信息与机电工程学院积极开展协同创新工作，与企业开展合作建立 2 新型研发机构，建设了校企合作的研究院和实验室，主动对接主导产业，积极服务肇庆创新驱动发展战略。

8. 数学与统计学院注重教师队伍建设，2015 年有 9 位青年教师攻读博士学位，3 位中青年教师国外访学进修，专任教师中博士教师比例达到 60%。音乐学院充分发挥兼职教师作用，聘请多位外籍专业教师组成教学团队，增强了教师队伍的专业实力。

三、存在的主要问题

1. 大部分二级学院（部）都存在“双师型”教师不足的问题，部分二级学院（部）未达到 2015 年专任教师中博士比例 25% 的计划，教学团队建设滞后。

2. 中青年教师教学任务重，进修提高的积极性不高，部分二级学院（部）未能完成选派不少于 10% 的中青年教师到国内外访学进修的任务。

3. 部分学院（部）对应用型科研不重视，校企合作的积极性不高，横向课题较少，个别学院还未开展相应的校企合作和社会服务工作，与学校应用型人才培养的要求严重不相适应。

四、下一步工作要求

希望各二级学院（部）根据有关情况通报认真总结和反思，结合工作任务中存在的问题和未完成的项目，找出差距和不足，加大教学改革和推进“强师工程”的力度，落实中青年教师培养计划，重视应用型人才培养和应用型研究，切实采取措施提高创新驱动能力。结合本学院实际和发展目标认真制定 2016 年工作计划，争取迎头赶上，推进“创新强院”工作，实现特色发展，努力提高人才培养质量和学科专业实力。

- 附件：1. 2015 年重点工作任务完成情况表
2. 2015 年院（部）教学水平评估结果
3. 2015 年各单位科研成果和科研立项一览表



公开方式：主动公开

中共肇庆学院委员会办公室

2016 年 1 月 19 日印发
